

Заведующему РайОНО Ленинского района г.Новосибирска
тов. Григорьеву Н.Т.

С П Р А В К А

о состоянии работы с ветеранами педагогического труда
Ленинского района города Новосибирска.

Цель: Приобщение учителей района, вышедших на пенсию, к общественно-полезному труду, к использованию их многолетнего опыта и знаний в учебно-воспитательной работе школ района, оказания помощи больным и престарелым учителям-пенсионерам, для организации наставничества.

Под руководством РайОНО и Райкома союза работников просвещения в апреле 1978 года состоялось организационное совещание учителей-пенсионеров, старых активистов-учителей района. Был избран руководящий орган: Совет ветеранов педагогического труда в составе 7 человек.

1. Арская Лидия Васильевна-Председатель Совета.
2. Солуянов Лев Николаевич-заместитель председателя Совета.
3. Сазонова Зоя Васильевна -секретарь Совета.
4. Белоусова Людмила Антоновна-руководитель культурно-массовой секцией.
5. Шахмуратов Геннадий Валентинович-руководитель производственной секции.
6. Левятова Ольга Ивановна-бытовая секция.
7. Прутская Людмила Григорьевна-историческая секция.

Производственная секция провела учет всех учителей района, вышедших на пенсию. Списочный состав составили на 1 сентября 1979 года 345 человек, *на 1 января 1984 года 432 человек*

Совместно с директорами школ, Райкомом союза работников просвещения составлены списки к представлению к награде учителей района медалью "Ветеран Труда". Награждено 175 человек.

Планируется подготовка к общему собранию ветеранов-учителей района. По просьбе Райкома союза учителя-ветераны включались в состав комиссии по проверке работ школьных библиотек, профсоюзных дел в школах, Организацию школьного питания.

В крупных школах района, в которых более 10-ти человек пенсионеров коммунисты-ветераны создали Советы: в шк. 70 Совет трудовой чести /Совет наставников/, где руководителем Совета является "Ветеран труда" коммунист Чувакина Анастасия Степановна. Этот Совет занимался следующими вопросами:

1. Изучение "Правил для учащихся" в школе и претворение их в жизнь.
2. Этика взаимоотношений между: учителем-учеником, учителем и родителем, между учеником и родителем.
3. О формах работы с родителями/консультации для молодых учителей/
4. Планирование самообразования учителя и его выполнение.
5. В конце учебного года на заседании Совета наставников подводятся итоги успехов и роста педагогического мастерства в течение учебного года.
6. На начала учебного года дается инструктаж о формах и методах наставничества на предстоящий учебный год.

Подобные советы наставников намечаются и в других школах района.

Культурно-массовая секция.

К 1979 году учителя-ветераны создали хор, которым руководил педагог-энтузиаст Борисов Владимир Петрович на общественных началах. За 5 лет хор учителей-ветеранов зарекомендовал себя с лучшей стороны. Он начал свое выступление перед учителями-ветеранами района, потом на заключительных торжественных собраниях районного Дома Пионеров. Наконец сочли возможным включить хор ветеранов педагогического труда в районный смотр художественной самодеятельности. С этого момента началось его постепенное восхождение, выход на городской смотр. Получил награды: грамоты, диплом и классное место.

Оластной Дом учителей в 1982 году организовал зональную встречу представителей Клубов ветеранов педагогического труда городов: Новосибирска, Омска, Томска, Петропавловска, Барнаула, Тары где в программе встречи выступал наш районный хор и оркестр народных инструментов под руководством Девятовой Ольги Ивановны.

За пять лет Совет провел не мало лекций на литературные темы с приглашением молодых учителей /Вечер памяти Симонова, докБелкина С.А. Лень поэзии Есенина и Встреча с сибирским поэтом Красновым.

Вечер воспоминаний из жизни педагогов 20-х, 40-х, 50-х годов и участников Великой Отечественной войны 1941-1945 годов.

Прослушали 3 лекции о Международном положении лекторов общества "Знание". Провели две экскурсии по городу Новосибирску, принимали участие в выезде на природу, организованные райкомомсоюза.

По обмену опытом работы выезжали в Омск по приглашению Совета Клуба ветеранов учителей Омска. Приглашали и их к себе.

Ветеран Зосимов А. сделал перед ветеранами сообщение о туристической поездке по Египту. В Доме пионеров на встрече с кубинцами тоже давали концерт

Бытовая секция занимается патронированием учителей пенсионеров пожилого возраста и инвалидов. На 1 мая 1984 года обследовано 200 человек. Результаты обследования показали, что из указанного числа бытовые условия хорошие. Остро нуждающихся в жилой площади 10 человек. Пенсию в размере до 50 рублей получают 15 человек. В материальной помощи согласно составленных актов нуждаются 9 человек. Пятерым материальная помощь оказана из профсоюзных средств. Ветеран Морозова З.В. без ног. В зимнее время ей помогают шефы-учащиеся, а летом магазин-продовольственный продукты доставляет на дом. Останина устраивается в дом инвалидов.

Ветераны труда получили за январь-май текущего года 6 путевок в дом отдыха. По положению ветераны труда не имеют право на профсоюзную помощь.

Больших задач Совет перед собой не ставит. Но постоянно проявляем внимание к ветеранам к Дню учителя, 8-е марта и Дню Победы посылаем от имени Совета ветеранов, райкома союза и районо поздравительные открытки. Отмечаем дни рождения тоже поздравительными открытками, навещаем больных, два раза в год проводим районные торжественные собрания День учителя и 8-е марта. На праздник приходит 80-100 человек. В День Победы все вместе идем к Вечному огню возлагаем цветы.

В секции бытовой работают: председатель Девятова Ольга Ивановна, Ершова Елизавета Степановна, Черданцева Анна Ивановна, Семенова Анна Ипатьевна.

Историческая секция ведет работу по сбору материала для районного музея народного образования. Собрано 1500 экспонатов: фотографии, документы, учебники и учебно-наглядные пособия прошлых лет обучения, программы, планы, предметы прикладного и трудового обучения, о передовых учителях района, о работе пионерских и комсомольских школьных организациях и т.д.

Вместе с тем начата летопись развития образования и воспитания подрастающего поколения. Распределены темы:

По дошкольному воспитанию - Краева Н.Г.

Так закладывались основы социалистического развития культуры в

Ленинском районе /Прутская Л.Г./

Система школьного образования и учительские кадры Ленинского рай-

она /Солвянов Л.Н./

Школы рабочей молодежи /Луценков В.К./

Профессионально-техническое образование в Ленинском районе

/Арская Л.В./

Высшее образование /Карлова А.М./

Для музея народного образования выделена комната классная в школе № 50. Остановка за оборудованием.

Продолжают работать в школах ветераны педагогического труда 56 человек, все ветеран-коммунисты в своих школьных партийных организациях выполняют разовые поручения. В группе народного контроля работает Белоусова Людмила Антоновна /шк. 70/

Лушников Александр Ефимовна тоже в группе народного контроля. Проводят уроки мужества, учителя участники Великой Отечественной войны, ветераны труда приглашаются на пионерские и комсомольские линейки, сборы и собрания.

Прудникова Валентина Петровна ведет большую работу по истории пионерской и комсомольской организации в Областном, Городском и районных советах. Большую помощь оказывал в работе районному совету социального обеспечения Алексеенко Степан Демьянович.

Нефедова Татьяна Симоновна принимала участие в изучении правил уличного движения в школе, по поручению райкома союза проверяла работу школьных столовых, технику безопасности.

Прутская Людмила Григорьевна организовала встречу учащихся школы № 45 с Гризодубовой Валентиной Степановной Героем Советского Союза, Результатом этой встречи стало проведение праздника улицы имени Героя Советского Союза-Гризодубовой В.С.

Арская Лидия Васильевна ведет большую работу в партийной организации школы № 40,

Большинство ветеранов педагогического труда занимаются воспитанием внуков и правнуков.